Oława, 6 maja 2013 r.

INFORMACJA O  DZIAŁALNOŚCI

POWIATOWEJ I MIEJSKIEJ  BIBLIOTEKI  PUBLICZNEJ  W  OŁAWIE

W OKRESIE OD STYCZNIA   2012  DO KWIETNIA 2013 ROKU

1. SIEĆ BIBLIOTECZNA  I  BAZA LOKALOWA

   W skład Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej wchodzą następujące działy   
  udostępniania:

· Wypożyczalnia dla dorosłych      -   ul. 1 Maja 24

· Czytelnia dla dorosłych     - Rynek 1

· Oddział Dziecięcy z wypożyczalnią i czytelnią   - Rynek 1

· Dział Dokumentów Życia Społecznego    - Rynek 1

· Izba Muzealna Ziemi Oławskiej     -  Rynek 1

· Filia nr 1 z wypożyczalnią książki „mówionej”   - Rynek 1

· Filia nr 2    - ul. Iwaszkiewicza 11 (szkoła podstawowa nr 8) 
      W 2012 r. remont ratusza dobiegł końca, 21 listopada 2012 r. nastąpiło, długo oczekiwane przez wszystkich, uroczyste otwarcie Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz Izby Muzealnej Ziemi Oławskiej w nowych wnętrzach.  
    Powiatowa i Miejska Biblioteka Publiczna została wyposażona kompleksowo dzięki realizacji projektu „Wyposażenie Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz Izby Muzealnej Ziemi Oławskiej zlokalizowanych w budynku ratusza Rynek 1 w Oławie w meble i sprzęt multimedialny. Projekt ten był realizowany w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego na lata 2007-2013, Priorytet 9 „Odnowa zdegradowanych obszarów miejskich na terenie Dolnego Śląska (Miasta), Działanie nr 9.1 ”Odnowa zdegradowanych obszarów miejskich w miastach powyżej 10 tysięcy mieszkańców”.

Biblioteka otrzymała nowoczesne meble: ponad 300 regałów, w tym regały jezdne do magazynów, lady, biurka, szafy, krzesła, fotele i siedziska. Izba Muzealna Ziemi Oławskiej została wyposażona w nowoczesne, podświetlane gabloty, postumenty, manekiny oraz podświetlany system wystawienniczy do galerii obrazów. Wyposażono bibliotekę  również w wysokiej jakości sprzęt multimedialny: skaner dziełowy i skaner samoobsługowy, 25 komputerów, drukarki, kserokopiarki, projektory, telewizory. Wszystkie działy udostępniania posiadają system AFRIDO służący zarówno ochronie jak i identyfikacji zbiorów. 

Całkowita wartość projektu: 1 713 282,70 zł, kwota dofinansowania: 750 167,60 zł

     Na kompleksowy remont czeka najstarsza nasza wypożyczalnia, znajdująca się w budynku SM „Odra”. Biblioteka funkcjonuje w tym miejscu od 1969 r, należy wymienić okna , instalację elektryczną i  co, podłogi,  toaletę i oczywiście pomalować wszystkie pomieszczenia.

2. PRACOWNICY POWIATOWEJ I MIEJSKIEJ BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ

                  pracownicy działalności podstawowej       16 etatów
                  księgowość



      1 etat

                  pracownicy obsługi (sprzątanie)
                  1 etat

          Wykształcenie pracowników działalności podstawowej:

· wyższe bibliotekarskie

    4

· wyższe innej specjalności                      3
· studium bibliotekarskie
                7
· średnie bibliotekarskie

    1

· średnie ogólne


                1

     Wszyscy pracownicy działalności podstawowej posiadają wykształcenie bibliotekarskie,    większość pracowników pracuje w bibliotece powyżej 20 lat.

 3.  ZBIORY BIBLIOTECZNE

  3.1 Książki

        Jednym z podstawowych źródeł dostępu do książek są w Polsce biblioteki. Od wielu lat zakupy nowości w bibliotekach są bardzo ograniczone, co przyczynia się do ubożenia księgozbiorów. Zarządzenie ministra kultury i sztuki z 1980 r. ustanowiło jako normę zakupu 18 vol. na 100 mieszkańców, natomiast międzynarodowa norma wynosi 30 woluminów na 100 mieszkańców. W 2012 r. w PiMBP w Oławie zakupiono tylko 7,1 wol.. Wprowadzenie podatku VAT na książki spowodowało pogłębienie spadku zakupu nowości wydawniczych przez biblioteki, a tym samym ograniczenie dostępu do wiedzy i informacji, co wpływa na dalsze ograniczanie  zasięgu czytelnictwa. 

      Stan księgozbioru na 31.12.2012r.        70.755 wol.

     w tym: literatura piękna dla dorosłych        25490 wol.             36,23%

                 literatura piękna dla dzieci              12523 wol.             17,80% 


                 literatura popularnonaukowa           32343 wol.            45,97%

    W 2012 r. zakupiono 2285 wol. za 46924 zł w tym:

   - środki własne                                    48 wol.     1120 zł

  - dotacja Starostwa                           1268 wol.   27500 zł

  - dotacja Biblioteki Narodowej  
1095 wol.   20000 zł
   Księgozbiory wzbogacają również dary od czytelników, instytucji, w 2012 r. ich liczba wyniosła 1813 wol. za 10.753 zł.

3.2  Zbiory audiowizualne
Zbiory audiowizualne – 6079 jednostek. 

Główną część zbiorów stanowi książka "mówiona", gromadzona z myślą o czytelnikach niewidomych i niedowidzących.

W 2012 r. zakupiono 126 audiobooków za 1785 zł.

3.3  Dokumenty Życia Społecznego  

stan na 31.12.2012 r. – 20 411 jednostek, przybyło w ciągu roku – 586 jednostek.

   Od 2005 roku część dokumentów życia społecznego, oraz dokumenty wypożyczane i przekazane w depozyt (są to głównie zdjęcia archiwalne, slajdy, negatywy, dokumenty, plany i mapy) są digitalizowane. Część zdigitalizowanych zbiorów prasy regionalnej jest udostępniana w sieci biblioteki.   Do 31.12.2012 r. zeskanowano 31.310 jednostek

3.4 Zbiory Izby Muzealnej Ziemi Oławskiej

Na zbiory Izby Muzealnej Ziemi Oławskiej składają się zbiory własne- 766 jednostek  oraz depozyty- 247 jednostek. 

Izba Muzealna wyposażona została w nowoczesne, profesjonalne, podświetlane gabloty, system wystawienniczy, e-galerię oraz telewizor. Na stosunkowo małej powierzchni prezentujemy różnorodne zbiory, od najnowszych wykopalisk z Ryczyna zaczynając, poprzez zabytkowe sarkofagi,  zabytki i dokumenty z kościoła Św. Piotra i Pawła, znalezisko z kuli z wieży ratusza, przedmioty znalezione podczas remontu ratusza, dawny sprzęt kinowy i fotograficzny, militaria, pamiątki przywiezione z Kresów, rzeźby Jarosława Furgały, prace z plenerów odbywających się w Oławie po unikatową ceramikę huculską Władysława Woźniaka.
   Dzięki kontaktom nawiązanym przez bibliotekę z byłymi niemieckimi mieszkańcami powiatu oławskiego  zbiory wzbogaciły się o 48 roczników (po 12 nr-ów w każdym roczniku) gazety „Heimatblatt für die Kreise Strehlen und Ohlau”. Nasza biblioteka dysponuje w tej chwili większym zbiorem tej gazety niż Biblioteka Uniwersytecka we Wrocławiu.

       3.5  Oławska Biblioteka Cyfrowa
   W grudniu 2010 r. PiMBP w Oławie rozpoczęła współpracę z Jeleniogórską Biblioteką Cyfrową ,   w ramach projektu Cyfrowy Dolny Śląsk biblioteka nasza udostępnia swoje zbiory regionalne. Rozpoczęliśmy od zbiorów najcenniejszych, są to miedzioryty, mapy,  pocztówki z końca XIX wieku oraz I połowy XX wieku i ostatni bardzo cenny nabytek, starodruk  wydany w Brzegu w 1783- tom I F.A. Zimmermanna Beyträge zur Beschreibung von Schlesien (zawiera szczegółowy opis Strzelina, Kluczborka, Oławy, Niemczy, Złotego Stoku, Brzegu). Od  2011 r. wprowadzamy do biblioteki cyfrowej Wiadomości Oławskie, do 30 kwietnia wprowadzano  roczniki 1990 – 2001. Ogółem w kolekcji  Oławska Biblioteka Cyfrowa opublikowano 656 pozycji.
3.6 Dolnośląski Zasób biblioteczny   
 W styczniu 2009 r.  biblioteka weszła do systemu bibliotecznego ALEPH umożliwiającego automatyzację obsługi i integrację sieci katalogów bibliotecznych. System ten umożliwił  przystąpienie  do Dolnośląskiego Zasobu Bibliotecznego skupiającego biblioteki publiczne naszego województwa. 

Wszystkie nowe nabytki wprowadzane są katalogu, w tym roku jest to 315 woluminów. Na bieżąco wszystkie działy udostępniania wprowadzają książki, które są w zasobach biblioteki. Do 30 kwietnia b.r. wprowadzono 35 637 woluminów, z czego 1334wol.  w roku bieżącym.

Na pełną automatyzację prac biblioteki musimy poczekać. Dopiero po wprowadzeniu całego księgozbioru w systemie ALEPH, zaopatrzeniu wszystkich książek w kody paskowe, przystąpimy do  komputerowej ewidencji czytelników oraz wypożyczeń książek. Zanim to nastąpi musimy   zakupić czytniki kodów paskowych oraz  zaopatrzyć czytelników w karty z kodami paskowymi. 

Działanie bibliotek w ramach wspólnego systemu zapewni czytelnikom m.in.:

· dostęp do zasobów bibliotek województwa dolnośląskiego z miejsca zamieszkania bez konieczności dojazdu do ośrodków akademickich

· ułatwi młodzieży uczącej się dostęp do literatury poprzez możliwość zamówienia drogą internetową interesujących pozycji.

3.7  „Historia mówiona”

Biblioteka nasza rozpoczęła nowy projekt dotyczący historii najnowszej Oławy, do tej pory 

przeprowadzono 31 wywiadów z najstarszymi mieszkańcami Oławy i powiatu oławskiego. Podczas spotkań z rozmówcami wypożyczano materiały z domowych archiwów: dokumenty, zdjęcia, mapy. Materiały te zostały poskanowane i włączone do zdigitalizowanych zbiorów specjalnych. 

4. UDOSTĘPNIANIE ZBIORÓW BIBLIOTECZNYCH    

  Rok 2012 był bardzo trudnym rokiem w działalności naszej biblioteki. W styczniu, w  związku z koniecznością rozpoczęcia remontu kina Odra Czytelnia i Filia nr 1, które tam znalazły tymczasową siedzibę musiały przenieść się do ratusza, W czerwcu przeniosły się do ratusza Oddział Dziecięcy,  Dział Dokumentów Życia Społecznego oraz administracja. Od września rozpoczęto meblowanie pomieszczeń oraz wypakowywanie zbiorów na regały.        22 listopada, dzień po uroczystym otwarciu biblioteka rozpoczęła statutową działalność. 
Wielomiesięczne zamknięcie oddziałów udostępniania spowodowało znaczny spadek czytelnictwa, sądząc jednak po odwiedzinach od momentu uroczystego otwarcia biblioteki „Koronka” czytelnicy wracają. Nowe wnętrza zachęcają do częstych odwiedzin, jest przestronnie, przyjaźnie, można samemu wybierać książki z półkek. W czasie gdy rodzice szukają książek ich pociechy znajdują zajęcie w kącikach dla maluchów. Na najmłodszych czytelników w Oddziale Dziecięcym czeka nie tylko wiele ciekawych książek, komputery,  gry planszowe, ale również sejf pełen bajek i zabawek dla najmłodszych czytelników. Z nowej biblioteki korzystają maluchy, które nie potrafią czytać, ale bawią się książeczkami- zabawkami,  odpornymi na zniszczenie, które  wydają różne dźwięki, czy też mają ruchome elementy.
W Filii nr 1 można na miejscu posłuchać płyt analogowych z naszej bogatej kolekcji. W okresie ferii zimowych, dzieci bardzo chętnie słuchały bajek  odtwarzanych z zupełnie im nieznanych „czarnych krążków”.
 Osoby niewidome i niedowidzące mogą wypożyczyć wiele tytułów książki mówionej w nowych cyfrowych formatach. Dysponujemy już prawie 650 tytułami w formatach na czytaka.

Biblioteka nasza posiada również salą konferencyjną na 40 osób, w sali tej odbywają się spotkania, projekcje filmów, a w kwietniu b.r. odbyło się Forum Bibliotekarzy Dolnośląskich.
 
4.1. Czytelnicy

 Czytelnicy ogółem – stan na 31.12.2012 r.        5637               

· czytelnicy w podziale wg  wieku:                          %

do lat 5                                               130                   2,3

6-12 lat                                               836                 14,83

13-15 lat                                             484                    8,6

16 – 19 lat                                          545                   9,67

20 – 24 lat                                          627                 11,12

25– 44 lat                                         1487                 26,38

45 – 60 lat                                          857                 15,2

powyżej 60 lat                                    671                 11,9

      - czytelnicy w podziale wg zajęcia:

robotnicy                                              450
          7,99

rolnicy                                                    18                  0,31

pracownicy umysłowi                        1158
         20,54

dzieci i młodzież ucząca się              2109
         37,41

studenci                                                490
           8,70

inni zatrudnieni                                    181

3,21

pozostali                                             1231
          21,84

         Największą grupę czytelników stanowią dzieci, młodzież ucząca się i studenci. 

Z myślą o ich potrzebach biblioteka powinna uzupełniać zbiory.

         4. 2. Wypożyczenia zbiorów na zewnątrz

Wypożyczenia książek                                                 90 200 wol.                 

czasopisma                                                                         554 egzempl. 

Zbiory audiowizualne (głównie książka mówiona)          130 tytułów

      Nie maleje zainteresowanie czytelników literaturą naukową. Najbardziej poszukiwane są opracowania z dziedziny prawa, organizacji i zarządzania, marketingu, ekonomii, negocjacji w zarządzaniu, reklamy, logistyki, bankowości, stosunków międzynarodowych, integracji europejskiej, geografii, sztuki, filozofii, socjologii, psychologii, chemii, medycyny, ekologii.   Systematycznie rośnie zainteresowanie współczesną literaturą piękną polska i obcą, biografiami, lekturami. 

   Znacznie zwiększyła  się liczba wypożyczeń literatury pięknej dla dzieci. Młodzi czytelnicy coraz częściej poszukują w bibliotece lektur szkolnych. Niestety posiadamy niewystarczającą ilość poszukiwanych tytułów, a zmieniający się często kanon lektur nie ułatwia nam zadania.

  4. 3. Udostępnianie zbiorów na miejscu w 3 czytelniach

   Działalność informacyjna w Powiatowej i Miejskiej Bibliotece Publicznej prowadzona jest w czytelni głównej, dziecięcej i w  Filii nr 2.

W 2012 r. prenumerowano 89 tytułów gazet i czasopism, natomiast 2 tytuły otrzymujemy od sponsorów.

Ogółem w czytelniach udostępniono:
       w tym:                                                      1393   książek

                                                                        2704   gazet i czasopism

                                                                            41   czasopism oprawnych

   Z 14 komputerów z bezpłatnym dostępem do internetu (5 komputerów w czytelni głównej,6 komputerów w Oddziale Dziecięcym  i 3 komputery w Filii nr 2)   skorzystało 2.578 osób.

Bardzo ważne miejsce w działalności informacyjnej Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej zajmuje popularyzacja wiedzy o mieście i regionie.

W czytelni głównej gromadzony jest księgozbiór regionalny, prowadzone są teczki wycinków prasowych dotyczących miasta. Większość wycinków z lat 1959 - 2010 posiadamy również w wersji elektronicznej. Zarówno  w czytelni głównej, jak i w czytelni dla dzieci prowadzone są kartoteki, kalendarium wydarzeń historycznych. Od kilkunastu lat gromadzone są dokumenty życia społecznego – bardzo  cenne  źródło  wiedzy  o  mieście.   Poszukujący  informacji  o  Oławie i Ziemi Oławskiej obsługiwani są w obu czytelniach oraz Dziale Dokumentów Życia Społecznego. Wśród udzielonych informacji dominują wiadomości dotyczące dziejów miasta, jego dnia dzisiejszego, informacje o zabytkach (również w języku niemieckim), o wyglądzie miasta w różnych okresach na podstawie kart pocztowych i planów miasta. Każdego roku wzrasta zainteresowanie tematyką lokalną, szczególnie wśród dzieci i młodzieży.

Pracownicy Izby Muzealnej Ziemi Oławskiej przygotowują prezentacje, lekcje muzealne, oprowadzają  wycieczki po mieście.

 4.4. Obsługa czytelnicza specjalnych grup użytkowników

- Wszystkie działy udostępniania mieszczące się w ratuszu oraz  Filia nr 2 są przystosowane dla osób poruszających się  na wózkach inwalidzkich.

       Od II połowy lat 80-tych biblioteka prowadzi wypożyczalnię „książki mówionej” dla  osób niewidomych lub niedowidzących. Obecnie posiadamy 354 tytuły „książki mówionej” na kasetach magnetofonowych, 42 tytuły książki cyfrowej w formacie Daisy, ponad 600 tytułów książki cyfrowej na czytaka oraz 125 audiobooków. Posiadany przez nas księgozbiór stanowią w większości pozycje z literatury pięknej.

Z myślą o ludziach starszych i mających kłopoty ze  wzrokiem,staramy się kupować książki z dużą czcionką.

Prowadzimy również punkt biblioteczny w Domu Pomocy Społecznej w Oławie. W 2012 r. zarejestrowanych było 31 pensjonariuszy. 

4.5 Izba Muzealna Ziemi Oławskiej

     Od momentu otwarcia Izba Muzealna cieszy się wielkim zainteresowaniem, do 30 kwietnia odwiedziło ją 2.107 osób. Przeprowadzono 41 lekcji muzealnych, w których uczestniczyło 819 osób.

4.6 Oławska Biblioteka Cyfrowa – odwiedziny

Od  grudnia 2010 r. biblioteka nasza współpracuje z Dolnośląską Biblioteką Publiczną w procesie digitalizacji i publikowania na platformie Cyfrowy Dolny  Śląsk zbiorów PiMBP. Do 30 kwietnia 2013 na platformie Cyfrowy Dolny Śląsk w kolekcji Oławska Biblioteka Cyfrowa opublikowano 656 pozycji. System zarejestrował łącznie 22.935 wyświetleń tej kolekcji. 

 5 . DZIAŁALNOŚĆ KULTURALNO-OŚWIATOWA

 5. 1. Formy animacji czytelnictwa wśród dzieci 

 Oddział Dziecięcy Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Oławie prowadzi różne  formy pracy z dziećmi, które mają na celu upowszechnianie czytelnictwa, rozbudzanie różnego rodzaju zainteresowań oraz poszerzenie informacji o otaczającym nas świecie. Biblioteka współpracuje z przedszkolami, szkołami podstawowymi i gimnazjami. Organizuje konkursy, imprezy czytelnicze, lekcje biblioteczne, głośne czytanie bajek i wierszy, zajęcia plastyczne.

· Lekcje biblioteczne

 W  2012 r przeprowadzono 57 lekcji, w których wzięło udział 1.041 dzieci

  Tematy lekcji:

 „Poznajemy bibliotekę”

„Rodzaje katalogów bibliotecznych i sposób korzystania z nich”

„Encyklopedie i słowniki jako wydawnictwa informacyjne”

„Katalogi biblioteczne jako informatory o zbiorach”

„Poszukujemy informacji o Oławie w kartotece regionalnej i tekstowej”

„Poznajemy kartoteki bibliograficzne i tekstowe.

„Korzystamy z biblioteki – tradycyjne źródła informacji”

     Konkursy

  „Wiersze i wierszyki Juliana Tuwima” – konkurs czytelniczy dla małych dzieci zorganizowany z okazji roku Juliana Tuwima– 3x – 43 osoby
   „120 przygód Koziołka Matołka”- konkurs czytelniczy – 3x – 66 osób

. 

             Imprezy czytelnicze:

   „Noc z Andersenem” – pierwszy raz w historii naszej biblioteki najmłodsi czytelnicy bawili się w nocy w bibliotece, szalona zabawa trwała od godz. 19 do 23. Przedszkolaki w ten sposób uczciły rocznicę urodzin H.Ch.Andersena oraz  Dzień Książki dla Dzieci. W programie   były m.in. nocne podchody  z latarkami tropem księcia Elfów, przygotowywanie urodzinowego tortu dla pana Andersena oraz prezentu urodzinowego - wielkiej laurki. 
 „Grannocka” – po przedszkolakach    bibliotekę opanowały starsze dzieci. Członkowie 13 Drużyny Wędrowniczej „Ignis” zajęli się testowaniem gier planszowych. Gry planszowe otrzymała biblioteka od firmy Granna, która zapewniła dzieciom i młodzieży pozytywne, mądre spędzanie wolnego czasu. Młodzi czytelnicy bardzo chętnie sięgają, po gry, które w bibliotece są nowością. 
„W cudownym świecie bajek” – przeprowadzono 3 imprezy dla najmłodszych czytelników. W bajkowej imprezie zabawy przygotowano głównie w oparciu o teksty popularnych bajek „Czerwony Kapturek”, „Jaś i Małgosia”, „Kot w butach”. Dzieci rozwiązywały bajkowe kalambury, grały w skojarzenia i zgaduj-zgadulę, układały puzzle. 
    Cała Polska czyta dzieciom

Czytanie książek rozwija intelekt, wyobraźnię, poszerza słownictwo, przekazuje pozytywne wartości. Dziecko od najmłodszych lat obcujące z książką, zawsze później będzie chętnie do książek wracało. 

Bibliotekarki Oddziału Dziecięcego oraz Filii nr 2 starają się jak najwięcej pracować z najmłodszymi dziećmi. Zachęcają je do czytania książek i korzystania z biblioteki. 

Głośne czytanie wierszy, konkursy i imprezy czytelnicze mają na celu: wypracowanie nawyku czytania w gronie rodziny i przyjaciół, kształtowanie i rozwijanie zainteresowań czytelniczych, wyrabianie u dzieci nawyku korzystania ze zbiorów biblioteki, rozwijanie aktywnej postawy w czasie spotkania, utrwalenie potrzeby stałego kontaktu z książką.

Bibliotekarki raz w tygodniu, czytają bajki i wiersze dzieciom w oławskich przedszkolach. W ciągu roku odbyło się 128 spotkań z przedszkolakami z 4 oławskich przedszkoli.
Na lekcjach bibliotecznych prowadzonych  w klasach 0 – III bibliotekarki również czytają dzieciom bajki. 

   Ferie zimowe  

Od kilku lat Oddział Dziecięcy organizuje zajęcia dla dzieci spędzających ferie zimowe 
w mieście. W 2013 r. w nowootwartym, pięknie zaaranżowanym Oddziale Dziecięcym codziennie odbywały się projekcje filmowe, czytanie baśni oraz zajęcia plastyczne.  6 filmów obejrzało 140 dzieci. 
W zajęciach plastycznych  uczestniczyło 331 młodych czytelników, dzieci rysowały oraz  wykonywały zabawki z papieru i plasteliny. Zajęcia cieszyły się ogromną popularnością, często brakowało miejsc siedzących. 
Stałym punktem programu w okresie ferii jest głośne czytanie, dzieci bardzo chętnie czytają z podziałem na role, w tym toku w zajęciach uczestniczyło 399 dzieci.    
Podczas ferii zimowych odbyło się również kilka imprez: Gry i zabawy z „Papają” , Gry i zabawy zręcznościowe, Bajkowe kalambury, Pierwsza pomoc dla Juniora oraz na zakończenie ferii bal karnawałowy, który obfitował w wiele gier i zabaw.

Spotkania z pisarzami

- Spotkanie z Renatą Piątkowską, bardzo popularną autorką książek dla dzieci. W spotkaniu uczestniczyło 55 dzieci, które zadawały wiele dociekliwych pytań dotyczących tworzenia książek dla dzieci.
- Spotkanie z poetką i prozatorką Haliną Kuropatnicką-Salamon w 2 przedszkolach. 

W spotkaniach uczestniczyło 165 dzieci. 
5.2 Praca z czytelnikiem dorosłym

- Dyskusyjny Klub Książki 

Od 2 lat działają w PiMBP 3 kluby, w tym jeden to klub przy Oławskim Uniwersytecie Trzeciego Wieku. Oprócz comiesięcznych dyskusji nad wybranymi książkami, odbywają się również spotkania autorskie, gościem ubiegłorocznego spotkania był dziennikarz i reportażysta Jacek Hugo-Bader. Autor opowiadał o swojej książce „Dzienniki Kołymskie”. W spotkaniu w Ośrodku Kultury uczestniczyło ponad 100 osób.
- Spotkania autorskie
- Promocja książki Tomasza Gałwiaczka i Zbigniewa Jakubowicza „Nad Odrą i Oławą” zorganizowana wspólnie z Ośrodkiem Kultury

- Promocja książki Tomasza Gałwiaczka „Urząd Bezpieczeństwa w Oławie 1945-1956”
- Spotkania z cyklu „Ludzie z pasją”

   W marcu rozpoczęliśmy nowy cykl spotkań „Ludzie z pasją”, gościem pierwszego spotkania był prezes Śląskiego Towarzystwa Genealogicznego Grzegorz Mendyka, który zaprosił licznie zgromadzonych słuchaczy na „Genealogiczne peregrynacje z nazwiskiem”
- Koncert

19 marca w Sali rajców oławskiego ratusza odbył się koncert ormiańskich pieśni liturgicznych „Kolumny” w wykonaniu artystów Teatru ZAR z Wrocławia pod kierownictwem Arama    Kerovpyana –  kantora katedry ormiańskiej w  Paryżu.  Szczególnymi gośćmi  wieczoru byli mistrz śpiewu modalnego Nişan Çalgıcıyan ze Stambułu i jego uczeń Murat İçlinalça. Koncert cieszył się bardzo dużym zainteresowaniem, przybyło    ponad 130 osób. Koncertowi towarzyszyła wystawa zdjęć  Magdaleny Mądrej    wykonanych podczas ubiegłorocznej wyprawy teatru ZAR do Anatolii. Współorganizatorem koncertu był Ośrodek Kultury.
                                                                                                               Janina Kordys
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